



海巡

活動報導

海域登檢反劫持 海巡健兒逼真操演

文、圖／李鎮洲



▲ 署長一一垂詢各類靜態裝備使用方法

行政院海岸巡防署為提升基層同仁執勤技巧及應變能力，特於七月五日上午九時假馬祖南竿秋桂山觀景平台前方海域實施「海域登檢及反挾持演練」，預擬海上執勤時各種突發狀況及因應措施，進行實兵演練，藉以展現海巡人員專業訓練之成果。

署長許惠祐於致詞時表示：馬祖地區所屬南竿、北竿、西莒、東莒、東引等島嶼週邊海域為重要漁場且地處敏感，大陸漁民為了增加獲益及成本考量，經常越界至該海域違法捕魚（經統計九

十二年在該海域，共計查扣或驅離之大陸漁船有1060艘），以致經常發生兩岸漁事糾紛，且會有大陸漁船挾持我國漁民及海巡人員之事件；海巡署肩負海域治安維護、海難救助、海洋環境保護、海洋資源保育等重要任務，為確保我領海主權、漁民生計及漁民海上作業安全，希藉由本次演練提升海巡人員執勤能量，樹立海巡人員執法之權威，確保我國漁民海上作業之安全。

本次演練計動員各級巡防艦艇十四艘（巡防艦二艘、巡防艇八艘、M4艇四艘）、海巡人力



▲ 發現可疑船隻進行包圍盤查演練

二二八名，參演單位計有海洋巡防總局所屬第一、第二、第六、第十、第十一海巡隊、北部地區機動海巡隊等單位。演練項目區分：靜態裝備展示及動態海上操演；「動態操演」項目計有「艦艇分列式」、「一般性驅離及驅離無效之處理」、「漁民落水救難演練」、「海巡人員登檢遭挾持處理」、「特勤快艇操演」等五項。由於各級海巡人員平日訓練紮實，致使本次演練圓滿順利，廣受社會各界肯定與好評。（本刊編輯報導）



▲ 對可疑船隻進行登檢演練情形



▲ 各型艦艇進行海上分列式演練